



Коллективный договор – основа стабильной и эффективной работы коллектива

Плановое совместное заседание коллегии Министерства образования и науки Республики Марий Эл и президиума республиканского комитета Общероссийского Профсоюза образования состоялось в городе Йошкар-Оле.

Одними из главных вопросов обсуждения были проекты инновационной деятельности в образовании, состояние коллективного договорного регулирования социально-трудовых отношений в организациях отрасли и меры по повышению его эффективности, исполнения указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

О состоянии коллективного договорного регулирования социально-трудовых отношений в организациях отрасли доложила участникам главной правовой инспекции республиканской организации профсоюза М.А. Ванюшина.

Следует отметить, что в отрасли сложилась система социального партнёрства как на уровне муниципалитетов, так и на уровне коллективов.

В рамках подготовки к заседанию проанализированы обязательства администраций и профкомов в коллективных договорах 147 учреждений.

Изучение сложившейся практики показало, что подготовка, заключение и выполнение коллективных договоров проводится сторонами с соблюдением требований Трудового законодательства.

Заслуживает внимания опыт совместной работы администраций и профсоюзных комитетов в учреждениях образования города Йош-

кар-Олы, Мари-Турекского, Параньгинского, Куженерского, Сернурского, Медведевского, Моркинского, Звениговского районов, Оршанского педагогического и Торгово-технологического колледжей, Поволжского технологического и Марийского государственных университетов.

Коллегия и президиум, оценивая результаты социального партнёрства, рекомендовали органам, осуществляющим управление в сфере образования, районным (городским) организациям профсоюза организовать проведение совместных обучающих семинаров для руководителей образовательных организаций и председателей профсоюзных комитетов, активизировать работу по участию коллективов в конкурсах «Лучший коллективный договор», «Лучший социальный партнёр», исключить случаи внесения проектов отраслевых нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, без соблюдения требований статьи 35.1. Трудового кодекса Российской Федерации, других норм трудового законодательства, продолжить выполнение взятых обязательств, определенных совместным решением VII расширенного пленума республиканского комитета профсоюза и республиканской отраслевой трёхсторонней комиссии по регулиро-

ванию социально-трудовых отношений от 19 декабря 2013 г. № 7-1 «О ходе выполнения Регионального отраслевого соглашения по учреждениям образования Республики Марий Эл за 2013 год и задачам по его реализации». Сторонам диалога предложено предусмотреть во взаимодействии с социальными партнёрами дополнительные меры по осуществлению контроля за выполнением обязательств отраслевых соглашений и коллективных договоров, за созданием на всех уровнях социального партнёрства отраслевых комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и участием их в обеспечении норм трудового законодательства.

Рекомендовано проанализировать состояние данной проблемы на совместных заседаниях коллегиальных органов.

Участникам коллегии и президиума поставлены задачи по дальнейшему повышению качества коллективных договоров в образовательных организациях и повышению эффективности выполнения принятых сторонами обязательств.

С полным текстом совместного решения можно ознакомиться на странице Марийской республиканской организации (www.ed-union.ru) в разделе «Документы», «Решения президиума рескома».

Гражданско-патриотическая акция «Бессмертный полк»

В нашей стране сегодня много праздников, но самый великий – только один, и вряд ли кто-то станет оспаривать его первенство. Это 9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне.



В этот день по всей стране прошла гражданско-патриотическая акция «Бессмертный полк» в дань памяти фронтовиков-победителей. В ней принимали участие все, кому дорога память о героях нашей республики, ведь именно эти люди, наши земляки, родственники шли и рвались в объятия смерти, чтобы сохранить нашу жизнь.

Организатором и официальным координатором акции в Республике Марий Эл выступило Министерство образования и науки Республики Марий Эл. Марийский республиканский комитет Общероссийского Профсоюза образования также поддержал акцию и призвал членов профсоюза образования принять в ней активное участие.

Великая Отечественная война продолжалась 1418 дней, и ночей тоже, и каждый час, каждая минута того времени были для всей страны и для каждого человека страшным и жестоким испытанием.

9 мая 2014 года исполнилось 69 лет Великой Победе нашего народа над фашизмом. В Республике также в рамках акции «Бессмертный полк» массовым маршем жителей Йошкар-Олы прошли дети, внуки и правнуки с портретами своих героических предков, защитивших Родину. Одним из самых активных участников акции стал

Марийский государственный университет: более 200 его представителей прошли маршем по улицам города, неся в руках портреты фронтовиков и тружеников тыла. На протяжении нескольких недель студенты, под руководством воспитательной службы (управления по воспитательной работе и молодежной политике) университета, собирали информацию о своих героических предках, готовили стенды с фотографиями, участвовали в репетициях.

Сколько бы ни прошло времени, значение подвига нашего народа в этой войне никогда не уменьшится, и слава героев тех времён тоже не померкнет. Такие слова произносятся довольно часто, но это на самом деле так: история всего человечества, всего мира могла бы стать поистине трагической, если бы не мужество и самоотверженность всего советского народа, победившего фашизм.

Несмотря на то, что этот день с каждым годом от нас отдаляется, его ценность не может уменьшиться – День Победы остаётся самым светлым, дорогим и любимым народным праздником.

Светлана РЫБАКОВА,
председатель
профбюро юридического факультета МарГУ.

Развитие – во взаимодействии



Лариса Яндыбаева,
начальник
отдела
образования и
по делам
молодёжи.
(г. Мари-Турек)

Отдел образования и по делам молодёжи администрации Мари-Турекского муниципального района, райком профсоюза работников народного образования и науки уделяют серьёзное внимание коллективно-договорному регулированию социально-трудовых отношений, поскольку только во взаимодействии можно развиваться и выполнять те задачи, которые необходимо решить в отрасли образования.

Выполнение договорных обязательств – это в реальности комплекс действий в рамках создания соответствующих условий труда; по соблюдению законодательства в части регулирования социально-трудовых отношений; развитию потенциала педагогических работников; по созданию системы дополнительной социальной поддержки работающих, соответствующего микроклимата в коллективе, а в целом, по большому счёту, – это разноплановая взаимовыгодная работа по реализации тех задач, которые мы призваны сегодня решать.



Достоинный труд – справедливая зарплата!

1 мая – традиционный День коллективных действий профсоюзов, дата, которую мировое профсоюзное движение ежегодно отмечает как День международной солидарности трудящихся!

центрах (в Моркинском, Сернурском, Советском и Юринском районах).

Шествие представителей трудовых коллективов и студенчества, другие мероприятия Профсоюза прошли с хорошим настроением и при высокой активности членов профсоюза. По информации территориальных и первичных организаций общее количество участников составило более 5000 членов Профсоюза образования.

Традиционно использовались отличительная символика профсоюзов, флаги, растяжки, плакаты, шары. В День Первомайского районные комитеты Профсоюза организовали массовые спортивные и культурные программы в Горномарийском районе (митинг, концерт), Звениговском (на базе Керебелякского поселения – конкурс «Играй, гармонь, звени, частушка!»), Килемарском (первомайский кросс и концерт), Мари-Турекском (митинг,

легкоатлетическая эстафета), Новоторъяльском районе (акция «Георгиевская ленточка»), Советском районе (шествие и заключительный этап спартакиады – легкоатлетическая эстафета), Юринском – митинг.

Президиум республиканского комитета Профсоюза благодарит руководителей территориальных комитетов Профсоюза, председателей первичных профсоюзных организаций за большую организаторскую и разъяснительную работу, обеспечение активного участия в акции. Всем участникам шествия, митингов, спортивных мероприятий мы признательны за выражение активной гражданской позиции по поддержке требований профсоюзов в защиту человека Труда: за достойную заработную плату, сохранение и развитие социальных гарантий, безопасность рабочих и учебных мест, поддержку молодёжи и пенсионеров, строительство справедливости в нашей стране, последовательность действий по сплочённости наших рядов, личное участие каждого в общих делах государства.

В этот день члены Профсоюза работников народного образования и науки в Республике Марий Эл вновь приняли активное участие в общероссийской первомайской акции под девизом «Достоинный труд – справедливая зарплата!».

Первомайская акция в форме шествия прошла в городе Йошкар-Оле. Организатором выступил Комитет солидарных действий организаций профсоюзов Республики.

В шествии приняли участие представители всех отраслевых профсоюзов – образования, здравоохранения, культуры, жизнеобеспечения и других. Праздничная многочисленная колонна прошла по Ленинскому проспекту – от ули-

цы Рябины до улицы Комсомольской. Как и в прошлом году, в первомайских рядах было много молодёжи из числа студентов ВУЗов, СУЗов и школ. Самыми многочисленными, праздничными, организованными были первомайские колонны Марийского государственного университета и Поволжского государственного технологического университета во главе с ректорами – членами Профсоюза Швецовым Михаилом Николаевичем и Романовым Евгением Михайловичем.

Основной формой коллективных действий профсоюзов стали митинги и шествия, которые прошли не только в столице республики, но и в четырёх муниципальных

Ими гордится Профсоюз

Наша Зульфия Зинатовна – одна из лучших!

В рамках III сессии Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования, которая проходила с 21 по 24 апреля в Московской области, проведён Всероссийский конкурс «Профсоюзный лидер».



Первое конкурсное испытание прошли тридцать участников, представляющих различные регионы Российской Федерации. Республиканскую организацию на конкурсе достойно представила председатель Мари-Турекской районной организации Зульфия Зинатовна Самигуллина. В двух группах конкурсанты показывали в течение 10 минут свои визитные карточки и отвечали на вопросы жюри.

Участники школы приняли участие в двух конференциях. Одна из них – «Мотивация профчленства. Проблемы и решения» была посвящена обмену опытом в этом непростом и очень важном направлении деятельности профсоюзных организаций. Участники конференции обменялись формами работы и узнали о бесчисленных вариантах мотивации.

Тема второй конференции –

«Перспективы развития молодёжного профсоюзного движения». В ней приняли участие 45 делегатов – представителей большинства территориальных профсоюзных организаций страны. Среди участников были и Максим Юрьевич Гришин, председатель республиканского Совета молодых педагогов, и Людмила Николаевна Петрова, победитель республиканского конкурса «Лучший профсоюзный лидер».

Опыт создания региональных Советов молодых педагогов делилась членами инициативной группы по созданию Совета молодых педагогов при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования. Практика работы республиканского совета молодых педагогов, которую представил Максим Гришин, председатель нашего республиканского Совета молодых педагогов, заинтересовала многих.

Единогласно принят проект Положения о Совете молодых педагогов при ЦС Профсоюза.

Все участники конкурса «Профсоюзный лидер» получили сертификаты. Наша Зульфия Зинатовна Самигуллина вышла в финал и награждена дипломом лауреата.

Мы гордимся Вашими успехами, выдержкой, оптимизмом и выносливостью, уважаемая Зульфия Зинатовна! Желаем новых творческих побед!

У умелых педагогов – умельцы ученики

В конце апреля 2014 года на площади им. В.И. Ленина г. Йошкар-Олы прошла ярмарка товаров и изделий, изготовленных обучающимися и работниками образовательных организаций.

Открыла ярмарку первый заместитель министра образования и науки Республики Марий Эл Гусаква Татьяна Михайловна, приветствовали участников и гостей Заместитель Главы Правительства, министр здравоохранения Республики Марий Эл Шишкин Владимир Викторович, председатель Объединения профсоюзов, заместитель председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Цветкова Ольга Николаевна и другие гости.



Цель ярмарки – демонстрация результатов профессиональной подготовки и трудового обучения, творческих способностей молодёжи, реализация продукции, произведённой в учебных мастерских.



В традиционной уличной торговле среди образовательных организаций Республики Марий Эл были школы и училища, техникумы и колледжи. Практически во



всех из них работают наши члены профсоюза. Участники ярмарки представили для продажи продукцию, изготовленную в мастерских и учебных хозяйствах, кружках технического и прикладного творчества.

В программе мероприятия: праздничное открытие, профориентационная реклама профессиональных образовательных организаций, концертная программа, конкурсы «Организация торговли» («Лучшая школа», «Лучшая школа-интернат», «Лучшая организация дополнительного образования», «Лучшая профессиональная образовательная организация»), «Десять лучших товаров», «Лучшее – детям».

Для жителей и гостей столицы на ярмарке был представлен широкий ассортимент товаров и изделий: садово-огородный инвентарь, слесарные и столярные изделия, металлопродукция, швейные и кондитерские изделия, садово-огородный инвентарь, мебель, сельхозпродукция, сувениры и многое другое. Вся продукция изготовлена из натуральных материалов.



В профсоюзе – наша сила!

Услышав сегодня слово профсоюз, кто-то, наверняка, удивится: «Неужели такая организация ещё существует? И чем он, интересно, занимается?». Отвечаем со знанием дела: не только действует, но и активно развивается, оперативно реагируя на глобальные перемены в обществе, умело лавируя между экономическими и социальными рифмами.

Главная задача Профсоюза – отстаивать интересы человека труда и добиваться неукоснительного выполнения законодательства – не потеряла своей актуальности и сегодня. Более того, в нынешних реалиях становится первоочередной.

Наш коллектив, если сравнивать с предприятиями города, относительно небольшой, но в данном случае показательный. В детском саду работает 28 человек, из них 25 – члены Профсоюза. Есть надежда, что в ближайшее время вступят и остальные. В нашем коллективе и обслуживающий персонал, и воспитатели, и администрация объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, делами и заботами каждого в отдельности. Вместе радуемся успехам, вместе решаем проблемы. Как ни банально звучит, но наша сила в единстве, доверии и тесном взаимодействии. Только в деловой товарищеской атмосфере есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, реализации прогрессивных идей. Только тогда, когда профком и администрация вместе создают хорошие условия труда, работники чувствуют себя комфортно и уверенно. Не случайно три года назад наш коллектив награждён кубком городской профсоюзной организации как «Лучший творческий коллектив».

Наше дошкольное учреждение «Дюймовочка» известно своими нерушимыми добрыми традициями и завидной стабильностью педагогического коллектива. У нас сложилась хорошая практика партнёрского взаимодействия заведующей О.В. Чистяковой и нашего комитета профсоюза. Главным методом работы остается принцип конструктивного диалога. Ольга Владимировна всегда уважительно относится к предложениям членов профкома, создаёт благоприятную обстановку для результативной работы. Надо сказать, с руководителями нам всегда везло. Не случайно, невзирая на все трудности, жизненные перипетии, состав педагогов оставался неизменным. Более 20 лет верно служат детям И.В. Сомова, Л.Ю. Дружинина, Л.В. Мосунова, Ю.А. Белоусова, С.В. Куроптева, О.В. Галкина.

Одна из главных забот профсоюза образования – это достойная оплата труда работников отрасли.

С прошлого года дошкольные учреждения Республики перешли на новую систему оплаты труда. Сегодня наша заработная плата состоит из двух частей: базовой, гарантированной и стимулирующей. Первая зависит, прежде всего, от образования и квалификации. Вторая – выплаты за качество, слож-

ность, напряжённость и результативность выполняемой работы. Конкретные критерии оценки труда и порядок их выплат определяются коллективным договором, другими локальными нормативными актами. В нашем коллективе при этом всегда учитывается мотивированное мнение выборного профсоюзного органа – профсоюзного комитета. Трудовым кодексом определено: без решения профкома такие приказы руководителя являются не законными по процедуре их принятия. Поэтому роль профкома в справедливом распределении стимулирующих и компенсационных выплат чрезвычайно велика. И от гражданской позиции профкома многое зависит.

Очень важным делом нашей организации была организация разработки, обсуждения и принятия нового коллективного договора на 2013-2016 годы, а также контроль над выполнением основных его положений. Сегодня очень важно организовать контроль за выполнением взятых обязательств. В последнее время в детском саду проводится большая работа по улучшению условий труда, аттестации рабочих мест. Доработали критерии оценки труда при стимулировании и поощрении педагогов за профессиональный рост и активную гражданскую позицию.

Ежемесячно на совместном заседании администрации и профсоюзного комитета при распределении фонда стимулирования мы стараемся учесть заслугу каждого работника, утвердить размер выплат, а профком контролирует правильность начисления.

Очень нужна членам профсоюза юридическая помощь. Профком систематически занимается правовым просвещением сотрудников. Профсоюзный комитет совместно с членами комиссии по охране труда и трудовым спорам добивается реализации социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Чёткое соблюдение заведующей трудовыми правами работников позволяет членам коллектива не тратить время и своё здоровье для обращения в суды и органы прокуратуры, а хорошо исполнять свои трудовые обязанности.

Администрация совместно с профкомом обсуждают и согласовывают графики летних отпусков, тарификацию и учебную нагрузку на учебный год. Членам Профсоюза предоставляем информацию о наличии путёвок в детские оздоровительные лагеря. Проводим разъяснение по выплате компенсаций за коммунальные услуги, оказываем помощь в сборе необходимых документов.

Каждый член нашего коллектива может рассчитывать на поддержку Профсоюза в трудной ситуации. Все возникающие вопросы решаются на заседаниях профкома: выделение материальной помощи нуждающимся, подготовка и проведение праздничных торжеств, чествование ветеранов или участие в акциях протеста. В случае необходимости проводим профсоюзные собрания.

Праздники в кафе, поздравления с юбилеями, отдых в пансионате «Яльчик», поездки в театры, торжественное посвящение в члены Профсоюза помогают сплотить и оздоровить коллектив, дают настрой на новые добрые дела. И очень жаль, что, несмотря на рост интенсивности труда, с каждым годом уменьшается количество санаторных путёвок, приобретаемых за счёт бюджета.

Нас объединяет не только совместный отдых. Мы охотно помогаем друг другу в реальных делах, во время традиционных проверок. В их успешном исходе заинтересован как педагогический коллектив, так и весь обслуживающий персонал. Спасибо всем за надёжное товарищеское плечо и помощь!

В этом году, готовясь к отчётно-выборному профсоюзному собранию и анализируя совместные дела, еще раз пришло осознание и понимание: в объединении работников в единую сплочённую организацию – профессиональный союз – наша сила и профессиональные результаты.

У наших коллег много профессиональных достижений. Вот имена лишь некоторых из нас: О.В. Чистякова (обладатель Гранта Президента Марий Эл за победу в конкурсе лучший дошкольный педагог), Л.Ю. Дружинина (II место в республиканском конкурсе «Профсоюзный лидер»), III место в городских соревнованиях профессионального мастера (И.В. Сомова (лауреат республиканского конкурса педагогов), Ю.А. Белоусова (обладатель гранта главы городской администрации, III место на городском конкурсе профессионального мастера), Т.С. Кораблёва (победитель республиканского фотоконкурса «Учитель – профессия вечная»), С.В. Куроптева (II место в «Воспитатель 2013 года»).

Это наши маяки и наш профессиональный союз по праву ими гордится!

Виктория КОЗЫРИЦКАЯ,
председатель первичной профсоюзной организации дошкольного образовательного учреждения № 17 г. Волжска.

Самая «классная» классная

Мы часто произносим слово Учитель, но не задумываемся, какую огромную роль играет он в нашей жизни. Многие согласятся с тем, что учитель – это не просто профессия, это миссия. Ведь всех нас во многом сформировала школа.

Трудно переоценить заслуги талантливого учителя, который открывает перед ребёнком дверь в мир знаний, влияет на формирование его человеческих качеств, закладывает основы его будущего... Сколько сил, труда, души, терпения учителя вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли счастливыми людьми. Каждый день, из года в год учитель отдаёт себя детям.

В ГБОУ Республики Марий Эл «Косолаповская школа-интернат» много замечательных педагогов, профессионалов своего дела. Но нам хочется рассказать об Ивановой Ларисе Владимировне, победителе VIII районного конкурса «Самый «классный» классный», который проходил 22 апреля на базе Мари-Турекской средней общеобразовательной школы. Лариса Владимировна – учитель русского языка и чтения, классный руководитель 6 класса. Она дарит детям свою любовь, тепло и, конечно же, глубокие знания. Большую любовь и уважение проявляют вос-

питанники к своей классной «маме». Непросто вложить в головы детей премудрости наук. Еще трудней научить их учиться – впитывать знания с охотой, любознательно добывать их из книг и из жизни. А ведь открывая ребёнку мир, учитель учит его жить в этом мире. Учителское сердце никогда не теряет веры в возможности ребёнка и в свои возможности наставить его на путь истинный.

В конкурсе принимало участие семь классных руководителей начального и среднего звена школ Мари-Турекского района: Мари-Бияморской, Мари-Турекской, Сардаяльской, Нартасской, п. Мариец, Косолаповской и Нартасской школ-интернатов. Конкурс проходил в 2 этапа. Заочный этап муниципального конкурса проводился с 30 января по 30 марта 2014 года. Участникам необходимо было предоставить в оргкомитет конкурса следующие документы: заявление; информационную карту участника; портфолио классного руководителя, конкурсную

работу «Модель социализации класса». Очный этап конкурса состоял из двух творческих заданий. В первом из них классные руководители показали открытые внеклассные мероприятия на тему «2014 год – Год культуры». Лариса Владимировна провела классный час – путешествие «Старину мы помним, старину мы чтим». Лариса Владимировна стала победителем в номинации «Лучший классный руководитель в средних классах». Она показала отличное знание своего предмета, методическое мастерство, эрудицию. А также компетентное жюри отметило, что «Модель социализации класса» была составлена грамотно, на высшем уровне. В данной модели уделяется внимание созданию в классе положительного психологического климата, развитию личности через детский коллектив, что позволяет каждому воспитаннику раскрыть себя в отношениях с окружающим миром, а в дальнейшем это должно привести их к успешному вхождению в социум.



Лариса Владимировна – удивительный человек. Она неутомима, энергична и сдержанна. Она не только учитель, но в то же время заботливая, нежная, добрая и, конечно же, понимающая мама, дочь. Воспитывает сына Илью, который обучается в 8 классе Косолаповской средней общеобразовательной школы. Любимое увлечение Ларисы Владимировны – цветы. Различные цветы украшают её уютный дом. В палисаднике множество пионов, роз, георгинов, а также флоксы, лилии, тюльпаны. И всё это на радость людям и себе.

Иванова Лариса Владимировна пользуется авторитетом среди воспитанников школы, коллег и жителей села Косолапова.

От всей души поздравляем Ларису Владимировну с победой. Желаем творческих успехов.

Светлана МАЛИНКИНА,
заместитель директора по воспитательной работе,
Ольга ЗАБОЛОТСКИХ,
член профсоюзной организации.
(Косолаповская школа-интернат,
Мари-Турекский район.)

Герасимова Софья Владимировна – воспитатель группы продлённого дня Медведевской средней школы № 2

*Учить трудиться,
думать смело,
Шагать. Дороги хороши...
Нет в мире радостнее дела,
Чем воспитание души!*

Эти строки – кредо очень энергичного, деятельного педагога Софьи Владимировны Герасимовой. 52 года назад она впервые шагнула на эту стезю.

Софья Владимировна родилась 30 мая 1939 года в д. Чекеево Горномарийского района. Окончив историко-филологический факультет МГПИ им. Н.К. Крупской, она всю профессиональную деятельность посвятила образованию: учитель русского языка и литературы, заместитель директора по воспитательной работе, директор школы, заведующая детским садом, инспектор и методист отдела образования, воспитатель группы продлённого дня.

Её неизменный энтузиазм, постоянный поиск эффективных форм и методов обучения учащихся, воспитание подрастающего поколения на традициях национальной культуры, увлечённость и инициативность, результаты многолетней работы не остались без внимания. Софья Владимировна отмечена многими наградами.



Почётные грамоты Медведевского районного отдела образования, Министерства образования Республики Марий Эл, Академии наук СССР, Министерства образования РСФСР, Всесоюзной федерации работников образования, Союза педагогических обществ СССР, Президиума ЦК Профсоюза, медаль «За верность Профсоюзу» – вот вежи её трудолюбия!

Сегодня Софья Владимировна продолжает работать в школе, активный участник всех общешкольных дел и праздников. На протяжении многих лет является общественным инспектором, ежемесячно организует выход на охрану общественного порядка школьной дружины. Софья Владимировна 61-й год в профсоюзе. Она остается верной профсоюзу и является активным его членом.

**Профком
Медведевской
средней школы № 2.**

Садовая Галина Андреевна – педагог-организатор средней школы посёлка Силикатный

*Вожатый – профессия – птица...
Труднее её не сыскать:*

*С какой другой сравнится –
Ребятчи сердца зажигать!*

Эти слова в полной мере можно отнести к Садовой Галине Андреевне. Совсем юной девушкой, сразу после окончания Силикатной средней школы в 1967 году, она поступила на работу сюда же в должности пионервожатой, вступила в профсоюз и по сей день трудится в родной школе.

За время работы в школе Галина Андреевна участвовала во всех мероприятиях, проводимых профсоюзом, неоднократно избиралась

членом профкома. И сегодня, являясь членом профкома, она отвечает за культурно-массовую и оздоровительную работу.

Галина Андреевна щедро делится опытом своей работы с молодыми педагогами, с ней легко работать, ей всё интересно и с ней интересно.

**Профком
Силикатной
средней школы.**



Полвека в рядах профсоюза

Мы рассказываем о членах Медведевской районной организации Профсоюза, которые уже более полувека верны профсоюзу.

Кудрявцева Мария Константиновна – учитель математики Нурминской средней общеобразовательной школы

Кудрявцева Мария Константиновна в 1966 году поступила учиться в Оршанское педагогическое училище, где и вступила в профсоюз работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. В 1970 году, окончив педучилище, начала работу в базовой школе воспитателем и одновременно секретарём комсомольской организации.

В 1975 году окончила физико-математический факультет Марийского государственного педагогического института им. Н.К. Крупской. После окончания вуза начала

работать по специальности в Арбанской, далее в Нурминской восьмилетней школе. Общий педагогический стаж 43 года, из них 17 лет в должности завуча. Долгое время работала в составе районной аттестационной комиссии. Избиралась членом профсоюзного комитета, председателем первичной профсоюзной организации. Награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации», Благодарственным письмом Министерства образования и науки Республики Марий Эл и другими грамота-



ми за педагогический труд. Имеет высшую квалификационную категорию.

Галеева Лидия Викторовна – воспитатель Медведевского детского сада № 4 «Ромашка»

дойвой политехнической школы с производственным обучением стала воспитателем детского сада. Её трудовая деятельность началась в 1964 году, в 1965 году вступила в Профсоюз и до сих пор в его рядах. Имеет дипломы педагогического училища и двух институтов. Её работа связана с детьми, у которых проблемы с речью. Она всегда работала с душой. Говорят, что человек выглядит на столько лет, на сколько он молод душой. Вот и Лидия Викторовна такая. Общаясь с ней, не замечаешь её лет: она весела, общительна, внимательна,

с юмором и всегда в движении... Всеми, к чему прикоснется её сердце, она останется верной всю жизнь. Полвека верности Профсоюзу, полвека – в Профсоюзе. Мы счастливы, что в нашем коллективе есть такой замечательный человек.

*Вот так и живём,
Не ждём тишины,
Мы юности нашей,
Как прежде верны.
А сердце, как прежде,
Горит от того,
Горит от того,
Что дружба превыше всего.*

Эштыкова Ольга Григорьевна – воспитатель Медведевского детского сада № 6 «Колокольчик»

Эштыкова Ольга Григорьевна – педагог с большой буквы, человек, любящий свою профессию. За плечами Ольги Григорьевны большой педагогический опыт воспитания и развития детей. Среди коллег пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

После окончания восьмилетней школы в 1967 году поступила в Оршанское педагогическое училище, вступила в профсоюз и до сих пор в его рядах. Далее работала учителем начальных классов и заочно обучалась в МГПИ им.

Н.К. Крупской. В Медведевском детском саду № 6 Ольга Григорьевна работает с 1986 года. В её группе создана предметно-развивающая среда для всестороннего развития детей в различных видах деятельности. Результатом работы Ольги Григорьевны являются желание детей идти в детский сад, благодарность родителей, признательность коллег.

**Профком
Медведевского детского
сада № 6 «Колокольчик».**





Центр «Таир» предлагает комфортный отдых взрослым!

Отдых для взрослых организуется в течение всего летнего сезона!

Стоимость отдыха: взрослые – от 1250 руб./сутки (в зависимости от периода заезда), дети – от 600 руб./сутки (в зависимости от возраста).

Дети от 3 до 5 лет включительно (в сопровождении родителей, бабушек и дедушек, без предоставления койко-места) приглашаются бесплатно!

Размещение членов семьи в комфортном корпусе на 32 места с благоустроенными верандами!

С 09.08.2014 г. по 18.08.2014 г. будет организована специализированная смена родителей с детьми.

Членам Профсоюза работников народного образования и науки РФ предоставляется скидка в зависимости от периода заезда.

Вас ждут великолепная природа, спортивные и детские площадки, оборудованный пляж, катание на лодках и другие развлечения!

Получить консультации по вопросам отдыха и приобретения путевок можно по адресу:

Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, 29, офис 24,
телефон/факс: 8(8362) 56-65-56, 56-60-22.

E-mail: tair-dooc@mail.ru
Адрес сайта: : tair-letu.ru

Спешите! Мы Вас ждем!

Приглашаем на V межрегиональный форум молодых педагогов «Таир – 2014»

С 23 по 28 июня 2014 года состоится V межрегиональный открытый форум молодых педагогов «Таир-2014».

Тема Форума: «Образование и культура – основа формирования гражданина России».

Принять участие в Форуме приглашаем молодых педагогов школ, дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования детей, выпускников вузов педагогических специальностей.

Стоимость участия в программе – 6000 рублей.

Молодым педагогам, активно участвующим в реализации программы Форума, будут выданы удостоверения о повышении квалификации установленного образца.

По итогам работы Форума будет выпущен специальный сборник публикаций участников «круглых столов».

Ждём друзей и гостей Форума! Приезд с членами семьи приветствуется. При групповом заезде (7 и более человек) возможны скидки.

Море позитива, новые знания, творческое общение, незабываемые встречи с ведущими педагогами, коллегами и нашей любимой столицей, каскад положительных эмоций гарантируем!

Справки по телефонам: **8(8362) 64-20-21, 56-60-22, 56-65-56**

Заявки направлять на электронный адрес: **obraz_mari@mail.ru**
Форма заявки размещена на Марийской странице сайта Общероссийского Профсоюза образования в разделе «Центр «Таир»

Юбилейный сезон лета 2014 года!



Детский центр (пионерский лагерь) «Таир» был образован в 1934 году.

В 2014 году Центру исполняется 80 лет!

В юбилейный сезон будет организовано 3 заезда для отдыха детей.

I смена – с 01.06. по 21.06.

II смена – с 28.06. по 18.07.

III смена – с 19.07. по 08.08.

Центр продает 2 вида путевок на отдых детей.

1. Путёвки на отдых закупаются Правительством Республики Марий Эл за счёт средств республиканского бюджета. Отдых по таким путёвкам организуется с учётом пожелания родителей.

Направления согласно утверждённой квоте будут выдаваться работодателям в отделах и управлениях образования, а затем распределяться в коллективах совместным решением администрации и профсоюзного комитета. Получив квоту (направление) родитель обязан зарегистрироваться на образовательном портале Республики Марий Эл. Полная стоимость таких путёвок 13500 рублей, родительская плата составляет 2500 рублей. Данную сумму родитель обязан внести на расчётный счёт Центра: 40703810037180100769 до дня заезда ребёнка.

2. Путёвки приобретаются родителем или работодателем самостоятельно. Стоимость путёвки за счёт средств родителей или работодателя на 21 день составляет 17 640 рублей. Работодатель, купивший путёвку за полную стоимость, может получить компенсацию за счёт средств бюджета в размере 5500 рублей.

Стоимость одного дня пребывания – 840 руб.

Действует система оплаты в рассрочку!

Членам Общероссийского Профсоюза образования при покупке путёвки ребёнку за полную стоимость предоставляется скидка.

Телефон для справок: 56-65-56



«Есть город, который...»

25 апреля в актовом зале гимназии № 14 состоялся конкурс литературно-музыкальных композиций «Есть город, который...», организованный йошкар-олинским горкомом Профсоюза и посвящённый 430-летию Йошкар-Олы.

В конкурсе приняли участие творческие коллективы 17 дошкольных образовательных и 6 общеобразовательных учреждений.

Педагоги столицы представили на конкурс разнообразные программы, в которых с теплотой и любовью рассказали о своём родном городе Йошкар-Оле.

Жюри назвало победителей и призёров конкурса.

Среди общеобразовательных учреждений 1 место заняла гимназия № 4 им. А.С. Пушкина. Самодеятельные артисты этой гимназии становятся победителями такого конкурса три года подряд. На 2 месте – ЦГПРК «Детство», 3 место – у средней школы № 29.

Среди дошкольных учреждений на первом месте – детский сад № 22 «Журавушка», на втором – детский сад № 18 «Изюминка», на третьем – детские сады № 1 «Пчёлка» и № 90 «Крепыш».

В номинации «Лучший сценарий» победителями стали гимназия № 14 и детский сад № 1.

Лучшими вокальными номерами жюри признало песни в исполнении Ивановой И.А. (детский сад № 8) и Клименко Е.С. (средняя школа № 20).

Лучшие танцы: «Русская кадрили» (детский сад № 70) и балетный танец «Sway» (средняя школа № 20).

Поощрительными призами отмечены дети работников образовательных учреждений: Логинов Тимур (детский сад № 84) и Смирнов Илья (средняя школа № 20), принявшие активное участие в конкурсе.

Большое спасибо всем участникам конкурса. Новых творческих успехов вам!

Евгений СМЕРНОВ.
(г. Йошкар-Ола)

Пансионат «Учитель» Крымской республиканской организации Профсоюза приглашает на отдых

Пансионат «Учитель» основан в 1954 году, является собственностью Крымской республиканской организации профсоюза работников образования и науки. Расположен у подножия Главной гряды Крымских гор, в городе Ялта, в 1,5 км от его центра. Сайт пансионата: <http://panuchitel.crimea.ua/>

Адрес: 98624, город Ялта, микрорайон Васильевка, улица Дмитрия Ульянова, 11.

тел/факс:
8-10-38-(0654) 34-70-55
мобильный телефон
8-10-38-(050) 397-40-98

Проезд: от Симферополя до Ялты на троллейбусе или автобусе, далее от ялтинского автовокзала на маршрутке № 7 до конечной остановки Васильевка. Затем спуститься немного вниз к дому № 11 на улице Дмитрия Ульянова.

Пансионат – победитель республиканского конкурса на лучшее культурно-оздоровительное учреждение в номинации «Лучшая сезонная база отдыха» и награждён дипломом II степени.

Здесь всё располагает к отдыху: чистый воздух, наполненный ароматами цветов и душистых горных трав; освежающая прохлада кипарисовых аллей; комфортабельные номера; уютная террито-

рия с декоративными фонтанами, площадками и уголками для отдыха; красота окружающей природы.

График заездов:

1. 27.06 – 06.07

2. 07.07 – 17.07

3. 19.07 – 29.07

4. 31.07 – 09.08

5. 11.08 – 21.08

Номерной фонд каждого заезда:

№ 15, № 16, № 21, № 22, № 24,

№ 26 (трёхместные со всеми удобствами)

№ 24 (четырёхместный, большой, светлый со всеми удобствами)

№ 27 (полу-люкс, 2-х комнатный, 3-х местный, возможно размещение + 2 дополнительных места с 10% скидкой)

Стоимость одной путёвки на 10 дней – 10 900 рублей.

